



台湾地区领导人选举结果揭晓

中共中央台办、国台办负责人就选举结果发表谈话

台湾地区领导人选举投票16日下午4时结束。当晚出炉的计票结果显示,民进党候选人蔡英文、陈建仁当选台湾地区正、副领导人。

中共中央台办、国务院台办负责人16日晚就台湾地区选举结果发表谈话。全文如下:

我们注意到台湾地区选举结果。

近8年来,两岸双方在坚持“九二共识”、反对“台独”的政治基础上,与两岸同胞携手开辟两岸关系和平发展道路,建构两岸交流合作制度框架,增进两岸同胞福祉,保持了台海和平稳定。这一良好局面得来

不易,需要倍加珍惜。

我们的对台大政方针是一贯的、明确的,不因台湾地区的选举结果而改变。我们将继续坚持“九二共识”,坚决反对任何形式的“台独”分裂活动。在维护国家主权和领土完整的重大原则问题上,我们的意志坚如磐石,态度始终如一。我们愿意与所有认同两岸同属一个中国的政党和团体加强接触交流,与两岸同胞一道,维护两岸共同政治基础,维护两岸关系和平发展和台海和平稳定,共创中华民族伟大复兴的光明未来。

综合新华社电

亚投行在京正式开业

中国方案获世界点赞

据新华社电 亚洲基础设施投资银行16日在北京正式开业,这一由中国倡议、57国共同筹建的新型多边金融机构再次引来全球瞩目。

中国国家主席习近平出席开业仪式并致辞,强调通过各成员国携手努力,亚投行一定能成为专业、高效、廉洁的21世纪新型多边开发银行,成为构建人类命运共同体的新平台,为促进亚洲和世界发展繁荣作出新贡献,为改善全球经济治理增添新力量。

亚投行开业后,预计在2016年年中左右批准第一批贷款,初期重点融资领域包括能源与电力、交通和电信、农村和农业基础设施、供水与污水处理、环境保护、城市发展以及物流等行业。

亚投行成立是国际经济治理体系改革进程中具有里程碑意义的重大事件。许多海外观察家指出,亚投行是对现有全球经济、金融治理体系的重要补充与增益,将会对国际开发模式、地区经济发展、融资标准等多方面作出积极贡献。

澳大利亚前总理陆克文评价说,作为不可或缺的全球经济大国,中国在现有多边体制下很可能越来越积极主动,这有助于巩固现有全球治理体系,并促进其给世界提供更多帮助。

日本富士通总研主席研究员柯隆对新华社记者说,亚投行是近代人类历史上第一次由发展中国家组织成立的国际性金融机构,具有特殊意义。俄罗斯科学院世界经济与国际关系研究所副所长瓦西里·米赫耶夫也认为,亚投行对世界金融体系来说是一种前所未有的“新鲜血液”,其成立标志着中国正式成为全球治理体系中的活跃一员。

布基纳法索酒店遇袭 造成至少20人死亡

2名遭绑架中国公民被救出



在布基纳法索首都瓦加杜古,遭武装分子袭击的酒店冒出浓烟。新华社发

西非国家布基纳法索首都瓦加杜古的一家酒店15日晚遭遇武装人员袭击,造成至少20人死亡、数十人受伤。武装人员劫持多名人质后龟缩在酒店内。安全部队发动强攻,126名人质获救,3名恐怖分子被打死。

“基地”组织北非分支伊斯兰马格里布基地组织随后“认领”这起袭击。

中国驻马里大使馆16日向新华社证实,有2名中国公民已经从布基纳法索首都瓦加杜古一家遭受武装分子袭击的酒店被救出,安然无恙。这两名中国公民是马里一家中国公司的员工。发生袭击事件时,两人正在瓦加杜古出差。

武装人员闯入酒店劫持人质

多名不明身份的武装人员当天晚上闯入瓦加杜古市中心的一家四星级酒店。他们在酒店入口处纵火,而后朝对面一家餐馆扫射,打死打伤多人后,在酒店内劫持多名人质,与安全部队对峙。

餐馆服务生维塔尔·努纳永告诉法新社记者:“餐馆刚开门不久,顾客只有几个人,我们正准备上菜,这时我们听到枪声传来……我看到3名男子朝天开枪。”

努纳永说,他看到这3名男子缠着阿拉伯式头巾。他说:“许多人四散逃命。袭击者纵火焚烧车

辆,他们站在酒店门口朝我们餐馆开枪,然后在酒店大厅纵火。”

其他目击者也证实,袭击者肤色较浅,长相像阿拉伯人,人数大概在3至4人。他们与安全部队一度交火,后龟缩至酒店内。

路透社报道,遇袭酒店常被联合国工作人员和西方人光顾,袭击可能针对外国人。一名受伤的欧洲女子说,袭击者似乎只针对白人。

遇袭酒店离瓦加杜古国际机场不远。当地居民听到事发现场传来爆炸声和枪声。

军方发动强攻解救出126人

布基纳法索安全部队包围酒店,在法国特种部队支援下展开突袭,解救出126名人质,造成至少20人死亡、数十人受伤。

法国是布基纳法索的前宗主国,在此一直保存军事存在。布基纳法索是一个位于非洲西部的内陆国,近年来局势一直处于动荡之中。2014年10

月,执政27年的孔波雷试图通过修宪实现连任总统的消息传出后,该国多地爆发大规模抗议活动,孔波雷被迫下台。过渡政权建立后,布基纳法索军方的不满与日俱增。总统卫队在2015年9月16日发动政变,其间由于民众示威和军方冲突在首都造成10多人死亡、数百人受伤。新总统于2015年年底刚刚当选。

基地组织“认领”袭击

美国搜索国际恐怖组织研究所监测到,“基地”组织北非分支伊斯兰马格里布基地组织在网上发表一份阿拉伯语写的声明,宣称制造了当天的袭击。

“伊斯兰马格里布基地组织”原名为“萨拉夫宣教与战斗组织”,是阿尔及利亚的一个恐怖组织,2006年与“基地”组织正式结盟,成为“基地”组织的

一个分支。近年来该组织在阿尔及利亚、马里、尼日尔等国策划实施了一系列暴力恐怖事件。它已被美国和欧盟列入恐怖组织名单。

去年11月,马里首都巴马科丽笙蓝标酒店发生恐怖袭击事件,造成20人死亡,遇难者中包括3名中国公民。

新华社专特稿

河南省委常委、洛阳市委书记陈雪枫被查

中纪委网站1月16日消息,河南省委常委、洛阳市委书记陈雪枫涉嫌严重违纪,目前正接受组织调查。

百度就“血友病吧”事件再次声明

公司负责人遭约谈

新华社电 国家网信办16日发布消息,日前国家互联网信息办公室针对百度贴吧存在违法违规信息及商业化运作管理混乱、部分搜索结果有失客观公正、百度新闻炒作渲染暴力恐怖等有害信息的突出问题,约谈了百度公司负责人。百度负责人表示将认真反省公司管理失责问题,并将就“血友病吧”一事再次向网民作出说明,全面整改。

国家互联网信息办公室相关负责人指出,近期中国互联网违法和不良信息举报中心接到大量涉百度贴吧的举报。经核查发现,部分贴吧存在政治有害、淫秽色情、虚假广告、血腥暴力、侮辱诽谤、泄露个人隐私等违法违规信息,严重污染环境,严重影响青少年身心健康。近日,“百度出卖血友病吧”事件引发广大网民谴责。此外,百度还存在部分搜索结果有失客观公正、百度新闻炒作渲染暴力恐怖等有害信息问题,破坏了正常的网络传播秩序,损害了公共利益,侵犯了网民权益,扰乱了社会秩序,造成不良社会影响。

国家互联网信息办公室责令百度公司依据相关法律法规,立即采取有效措施进行整改,同时要求百度切实强化主体责任,履行社会责任,加强内部管理和自律,健全完善信息安全管理机制,并要求北京市网信办按照属地管理原则,依法依规对百度予以处罚。百度公司负责人在约谈中表示已充分认识到自身管理存在的严重不足和所造成的不良社会影响,将立即按照要求进行整改。